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        COMITE DEPARTEMENTAL DU NORD DE BASKET BALL 
PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DES CLUBS 

Saison 2020/2021 
 

ESCAUDOEUVRES, le 12 juin 2021 
 
 
 
 
 

1 - REPRESENTATION DES CLUBS : 

APPEL DES CLUBS – Melle LEFEBVRE   

      
COMITE DEPARTEMENTAL DU NORD   
Nombre de clubs du CD59 : 157    

Nombre total de voix possible : 18 828    

Nombre de clubs présents : 111 Soit 70,70 %   

Nombre de voix des clubs présents : 15 489         Soit 82,26%   

  
       

DISTRICT CAMBRESIS     
nombre de clubs :  13 représentant 844 voix                  
nombre de clubs présents :    11   représentant     807 voix   
% de présence en voix : 95,62 % des voix 

 

CENTRE SOCIO CULTUREL FOURMIES - CAMBRAI BASKET - BASKET CLUB CARNIÈRES - CAUDRY BASKET CLUB –CERCLE JEUNES  

BASKET BALL LE CATEAU - PROVILLE BASKET - BASKET CLUB SOLESMOIS - BASKET CLUB VILLERS OUTRÉAUX – BASKET CLUB 

 LANDRECIEN - BASKET CLUB MASNIÉROIS - BASKET CLUB ESCAUDOEUVRES –  
 
 
DISTRICT DOUAISIS      
nombre de clubs : 17 Représentant 1830 voix                  
nombre de clubs présents :    15           Représentant 1680 voix    
% de présence en voix : 91,80 % des voix 

 

BASKET CLUB FLINES LES RÂCHES - UNION DECHY SIN BASKET - AMICALE ANCIENS ELÈVES DORIGINES DOUAI - DOUAI BASKET  

FÉMININ - OSTREVENT BASKET BALL EAA MONCHECOURT - AVENIR BASKET FLERSOIS - LAMBRES BASKET CLUB - AMICALE BASKET  

PECQUENCOURT - AVENIR BASKET CLUB OSTRICOURT – CERCLE SPORTIF LOISIR RAIMBEAUCOURT - USAC SOMAIN MARCHIENNES BB –  

AMICALE SPORTIVE CUINCY BASKET - WAZIERS ASSOCIATION BASKET - BASKET CLUB ORCHÉSIEN - BASKET CLUB PÉVÈLE 
      
 
DISTRICT MARITIME     
nombre de clubs : 23  représentant 2821 voix   

nombre de clubs présents :      15  Représentant  2163 voix    
% de présence en voix : 76,67 % des voix 

 

BASKET CLUB CAPPELLOIS - AMICALE LAÏQUE COUDEKERQUE BRANCHE - BASKET CLUB BIERNOIS - DUNKERQUE MALO BASKET CLUB –  

OLYMPIQUE GRANDE SYNTHE BASKET BALL - GRAVELINES BASKET FÉMININ - BASKET CLUB LEFFRINCKOUCKOIS - ASSOCIATION  

SPORTIVE LOON PLAGE - SPORTING MUNICIPAL PETITE SYNTHE DUNKERQUE - AMICALE LAÏQUE SAINT PIERREBROUCK - SAINT POL  

SUR MER BC – BASKET CLUB TÉTEGHEM - ASSOCIATION SPORTIVE WORMHOUT BASKET - ATHLETIC BASKET CLUB WATTEN 

  

DISTRICT TERRIEN      
nombre de clubs : 70  représentant 9973 voix   

nombre de clubs présents :     51              Représentant  8268 voix    
% de présence en voix : 82,90 % des voix 
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ENTENTE SPORTIVE BASKET VILLENEUVE D'ASCQ - BASKET CLUB ANNOEULLIN - SPORTS OUVRIERS ARMENTIÉROIS - AVENIR  

BONDUES BASKET CLUB - ATHLETIC BASKET CLUB CHÉRENG - LA LOUCHE COMINOISE - OLYMPIQUE CROISIEN - CYSOING  

SAINGHIN BOUVINES BASKET - BASKET CLUB LOOSSOIS - CERCLE GYMNIQUE HAUBOURDINOIS - BASKET FOYER CLUB  

HELLEMMES LILLE - HEM SPORTS BASKET CLUB - JEUNE FRANCE LAMBERSART - LAMBERSART BASKET LILLE MÉTROPOLE –  

LCJMPT SAINGHIN EN WEPPES - RONCHIN BASKET CLUB - LILLE EST BASKET - ASSOCIATION SPORTIVE JEUNESSE MARCQ EN  

BAROEUL - BASKET CLUB PROVIN - MERVILLE SPORTS BASKET BALL - ATHLETIC BASKET CLUB MOUVAUX - PRO PATRIA 

NEUVILLE EN FERRAIN - FRELINGHIEN US - PHALEMPIN BASKET CLUB - LILLE MÉTROPOLE - ULTRA SPORTS RONCQ – BASKET CLUB  

JEAN MACÉ PASTEUR ROUBAIX -UNION SPORTIVE SAINT ANDRÉ - SECLIN BASKET CLUB – OMNI SPORTS MUNICIPAL SEQUEDIN –  

LA PATRIOTE TEMPLEUVE - CERCLE SAINT PAUL TOUFFLERS – ASSOCIATION SPORTIVE VIEUX LILLE - JEUNE GARDE TOURCOING –  

SAINT MICHEL TOURCOING - JEUNESSE WAMBRECHIES – BASKET CLUB BAILLEULOIS - WASQUEHAL FLASH BASKET - WAVRIN  

WEPPES BASKET BALL – AMICALE LAÏQUE SPORTIVE WILLEMS - WATTRELOS BASKET CLUB -LOMME BASKET CLUB (LBC) – 

COEUR DE FRANDRE BASKETBALL - OFFICE MUNICIPAL SPORTS CHAPELLOIS BASKET - FÉMINA WASQUEHAL BASKET - UNION  

SPORTIVE TOURCOING FÉMININES - ESTAIRES BC - LILLE BASKET - AVELIN BASKET CLUB PONT-A-MARCQ - MADELEINOIS RC –  

LILLE SUD BASKET-BALL SPORTING CLUB – 
 
 

DISTRICT VALENCIENNOIS       

nombre de clubs :                    33       représentant  3341 voix      
nombre de clubs présents :      18   représentant   2552 voix  
% de présence en voix : 76,38 % des voix 

       

ASSOCIATION SPORTIVE AULNOYE - ASSOCIATION SPORTIVE PONTOISE BASKET – HASNON BASKET – AULNOY LES  

VALENCIENNES SPORTS - UNION SPORTIVE MUNICIPALE BEUVRAGES – CREPINOISE BASKET BALL – BASKET FÉMININ ESCAUDAIN –  

HAULCHIN BASKET CLUB MIXTE – BASKET CLUB HORNAING - BASKET CLUB NEUVILLE SUR ESCAUT – JEANNE D’ARC ONNAING –  

ASSOCIATION SPORTIVE RAISMES - UNION SAINT AMAND PORTE HAINAUT - BASKET CLUB SAINT SAULVE – CONCORDE  

OLYMPIQUE TRITHOISE BASKET - ASSOCIATION SPORTIVE MUNICIPALE BEUVRAGES – AS DENAIN VOLTAIRE PH – MARLY  

BASKET CLUB – 
 
    

2 – OUVERTURE DE L’ASSEMBLEE GENERALE : 
 

Mme GRUSZCZYNSKI propose, si les clubs sont d’accord, de voter à main levée les décisions. Pas de club contre ni d’abstention pour cette 
proposition, les décisions seront donc votées à main levée.   

Mme GRUSZCZYNSKI déclare donc l’ouverture de l’Assemblée Générale du Nord.  

 
3 - ASSEMBLEE GENERALE : Discours des invités : 

 

Mme GRUSZCZYNSKI excuse les élus qui n’ont pas pu être présents, Mme BABY, Mrs RACHEM, DIAZ et le médecin M. DELFORGE, ainsi que M. 
Jean COSLEOU, Président du CDOS et M. Jean-René LECERF, président du Conseil Départemental.     

 

Mesdames, Messieurs, 

Mes chers amis du basket,  

Je suis contente de revenir dans cette salle qui nous a accueillis le 3 juin 2006 pour une Assemblée Générale que présidait M. Serge Gérard. 

Cependant, cette Assemblée Générale annuelle revêt un caractère particulier pour moi puisque je prends le relai de Serge puis d’Alain et ce n’est pas 
une tâche facile mais j’essayerai de me montrer à la hauteur. 

En tout cas, je vous remercie, étant données les conditions difficiles, de vous être déplacés. 

Nous vivons des moments difficiles et j’aimerai que l’on fasse honneur aux personnes qui nous ont quitté cette année en faisant une minute de 
silence. 

J’ai le plaisir de recevoir aujourd’hui des personnalités qui nous font l’honneur d’être présentes : 

-M. Paul MERLIOT, Président de la Ligue des Hauts-de-France et représentant de M. Jean-Pierre SIUTAT, Président de la Fédération Française 

de Basket Ball, 

-M. Laurent LERICHE, Adjoint aux sports envoyé par le Maire de la ville d’ESCAUDOEUVRES qui nous accueille, mais aussi Président du 

District CAMBRESIS, 

-M. Bruno NINET, Président du Club qui nous a permis de tenir cette Assemblée. 

J’aurai l’occasion de leur donner la parole par la suite et de leur remettre, en votre nom, un petit souvenir de leur passage. 
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Il est de tradition, dans ce discours, de faire le point des activités sportives de la saison. Or, dans notre département, les compétitions 

départementales n’ont pas commencé pour les raisons que vous connaissez.  

Certaines divisions professionnelles ont, cependant, pu jouer et certaines équipes du Nord se sont montrées brillantes, même si elles ont joué 

malheureusement sans public. 

Ainsi, chez les féminines, AULNOYE SPORT se classe brillamment 4ème en LF2. L’ESBVA finit 5ème en LFB et SAINT AMAND UNION BASKET en se 

classant 11ème restera dans l’élite la saison prochaine. 

Chez les masculins, en NM1, le BC ORCHIES se classe 10ème sur 14. Quant à la PROB, leur saison se terminera le 20 juin. Actuellement le LILLE 

METROPOLE BASKET CLUBS est 10ème, DENAIN VOLTAIRE PORTE DU HAINAUT est 7ème. En JEEP ELITE, le BCM GRAVELINES GRAND 

FORT est 16ème avec une saison très difficile et lutte pour le maintien. 

Après cette saison creuse, il nous appartient de rebondir : 

-Rebondir sur les championnats à proposer pour la saison prochaine : les districts seront au 1er plan pour le retour au jeu 

-Rebondir sur la formation des arbitres qu’on n’a pas pu se faire sur les terrains 

-Rebondir sur la formation des entraineurs qui, en plus, doit prendre un nouveau départ avec le Brevet Fédéral 

-Rebondir sur la formation des joueurs qui ont, pour certains, perdu une année de progression 

-Rebondir avec une reconquête des licenciés. 

 

Cette reconquête des licenciés sera difficile mais nullement impossible car je sais que vous êtes impatients et prêts à repartir de l’avant dans vos 

clubs. 

La saison prochaine sera délicate car, dans la perte des licenciés, il y a certes la perte des joueurs mais aussi des bénévoles. 

Les joueurs reviendront, je suis confiante, puisque le basket est un sport formidable et il nous revient d’aller les chercher ou rechercher par nos 

actions et notre dynamisme et là, je sais que je peux vous faire confiance. 

Quant aux bénévoles, ils ont pris des habitudes pendant cette année sabbatique imposée et pas sûr qu’ils reviennent mais il faudra en former 

d’autres, des parents, des grands frères, des grandes sœurs, peut-être des papis, des mamies… 

Pour cette reconquête des licenciés, la FFBB vous a épaulés en remboursant sa part des extensions de licences ainsi que la Ligue en remboursant la 

sienne et le Comité en remboursant la sienne également. 

De plus, le Comité, grâce à la générosité de notre trésorier Jean-Luc, a ristourné, en début de saison, 1€ par licence au titre de la saison précédente 

et les frais de gestion. 

Je sais, le plus dur reste à faire, mais nos élus sont là pour vous guider et nos salariés pour vous aider. 

Rachid se démène pour vous donner les infos chaque jour et les formations par le biais de ses visios et de ses vidéos : grâce à lui, vous savez tout 

sur la V2, sur Hello Asso et j’en passe… 

Lionel a encore montré son imagination débordante avec le TIRDEOUF et son adaptation de la fête Nationale du Minibasket. 

Mathys essaie de vous amener au 3X3 par tous les moyens.  

Natacha et Flavie sont impatientes de préparer les calendriers et attendent fébrilement la reprise des rencontres.  

Cédric a réussi à mobiliser de nombreux jeunes dans les clubs, les districts et le département pour faire une superbe finale du Challenge 

Benjamins /Benjamines avec la qualification, pour le Nord, de Ines VALLART de DUNKERQUE MALO BASKET CLUB qui ira à Paris le 19 juin pour 

la finale nationale. 

Ludovic a choisi de repartir sur son emploi du temps de 20h. 

Nos salariés ont été au chômage partiel pendant de longs mois mais je sais que vous leur avez manqué et je crois que le Nord a de la chance d’avoir 

des salariés si passionnés. 

Je tenais à remercier tous les élus qui ont aussi eu leur élan brisé par cette pandémie, mais particulièrement Jean-Luc qui, lui, n’a pas chômé et a 

passé des nuits à calculer, à faire et à refaire ses comptes et aussi les deux nouvelles secrétaires Sylvie et Aurore. 

Avec Sylvie, les comptes rendus et les PV n’ont jamais été si vite faits ! Chapeau !  

Quant à Aurore, elle s’est vite mise dans le bain, elle a bien compris son rôle et a déjà prouvé son efficacité ! 

Merci les filles ! 

Merci aussi à mes vice-présidents !  

-Didier en charge de la CDO qui va devoir mettre des bouchées doubles avec Jean-Phi, Aïssa, Stéphane, Marie, et avec les OTM Cédric, Cyril 

et Sylvie. 

-Monique, en charge de la Jeunesse, qui est toujours disponible pour aider et qui, avec Bernard, Pierre, Jérôme et Véronique, essaie de 

dynamiser les Jeunes. 

-Joël, en charge des innovations, qui met son expérience au service des autres et qui s’investit au niveau des écoles. 

 

Merci à Babeth et à Cédric et à Marc LEFIEVE à la technique qui cherchent tous les moyens possibles pour faire progresser les gamins et gamines 

du Nord et les amener au Haut Niveau. 
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Merci à Monique Denis qui sait tout sur les qualifications et les licences avec l’aide de Rachid ! 

Merci à Cyril qui fait un super boulot de communication et, croyez-moi, ce n’est pas une mince affaire !  

Merci à Bernard et Stéphane qui ont, malgré la pandémie, continué à valoriser les bénévoles bien que de moins en moins nombreux. 

Merci à Jean-Michel qui parcourt le département dans tous les sens pour homologuer vos salles pour que tout soit aux normes pour la reprise. 

Merci à notre médecin, Marc, nouvel élu, qui nous conseille sagement en ces temps difficiles et qui aura sans doute du travail la saison prochaine 

avec Véronique et la commission de suivi sanitaire. 

Merci à Alain qui, par son vécu, est toujours de bon conseil et qui gère les Règlements de main de maître. 

Merci à Dominique qui tente de comprendre les problèmes des féminines et proposer des actions innovantes pour les fidéliser. 

Merci à Bénédicte de prendre en charge le 3X3 avec ce bel OPEN de France qui aura lieu à Lille la semaine du 14 juillet et qui permettra d’accueillir 

de superbes équipes. 

Merci encore à Bernard, Dominique et Babeth pour leur investissement dans le Basket Citoyen et les répercussions de fair-play dans nos rencontres. 

Enfin merci à Marie-Jo, Grégory, Maxime et Samuel qui se sont décarcassés pour établir maint et maint scenarii qui malheureusement n’ont pas pu 

être mis en place mais qui ne baissent pas les bras et vous proposeront encore des adaptations pour la saison prochaine. 

Nous avons tous été frustrés par la fermeture des salles depuis un an. Nous nous sommes tous arrachés les cheveux devant les protocoles toujours 

plus contraignants, devant les fausses joies de reprise. 

Je veux me montrer optimiste pour la saison prochaine et le comité vous proposera un calendrier sportif qui, je l’espère, pourra être mis en place. 

Voilà ! Je vous souhaite à tous un bon retour au jeu au sein de vos clubs et une bonne fin de saison. 

Merci de m’avoir écoutée. 

 

4 - ASSEMBLEE GENERALE : Adoption du procès-verbal de l’Assemblée Générale 2020 

 

✓ Mlle LEFEBVRE rappelle que la dernière Assemblée Générale avait eu lieu à BONDUES le 5 septembre 2020. Elle propose la relecture du 
Procès-Verbal qui avait été envoyé aux clubs.  

Aucun club ne demande la relecture, le PV est donc soumis à approbation. 

  

Adoption du PV : 

Contre : 0 voix - Abstentions : 0 voix - Pour : 15489 

Le PV est adopté à l’unanimité. 

 

Mademoiselle LEFEBVRE précise que L’Assemblée Générale du CDNBB aura lieu l’année prochaine, en juin 2022, dans le District MARITIME. 

Mme GRUSZCZYNSKI donne la parole à M. LERICHE, Adjoint aux sports et Président du District Cambrésis : 

« Bonjour à tous, je voudrais tout d’abord excuser M. le maire de ne pas être présent aujourd’hui retenu par d’autres manifestations. Sachez que 
depuis le déconfinement annoncé le 09 juin, il y a eu multiplication des assemblées générales et des manifestations. On doit être présents un petit 
peu partout sur une municipalité donc on s’est partagé la tâche. Je représente donc la municipalité mais je suis présent aussi au niveau du basket en 
tant que Président du District Cambrésis. 

Je voudrais tout d’abord remercier la présence de M. Paul Merliot, Président de la ligue des Hauts-De-France et membre délégué du Haut Niveau de 
la FFBB. C’est quand même honorable d’avoir une personne dans notre région, qui symbolise toutes nos actions qui sont mises en place sur le 
territoire, c’est important. 

Je tenais à remercier aussi Jacques Deneux, Vice-Président du Comité du Pas-De-Calais, mais aussi Dorienne, Présidente du CDNBB de sa 
présence, de son acharnement et de sa prise de poste, pour seconder Alain, qui tient un rôle important, surtout en cette période de pandémie. 

Je voulais tout simplement commencer par dire un grand merci à tout ceux qui sont ici parmi nous, dans cette salle, d’être présents. Votre présence 
témoigne un petit peu de votre détermination, vos engagements pour le futur. 

Sachez que la Covid n’est pas encore derrière nous mais le combat mené par tous permet, depuis quelques semaines, de voir un peu de lumière au 
bout du tunnel et même si les conditions de notre Assemblée Générale, de ce jour nous rappellent qu’il n’est pas question de baisser la garde mais 
reconnaissons ensemble que c’est une forme de retour à la vie normale qui est permise avec cette organisation et pour le plus grand bonheur de nos 
licenciés et de nos bénévoles. 

Vous aurez certainement l’occasion lors de cette Assemblée Générale de poser vos questions et d’avoir différentes réponses sur la reconquête et sur 
l’organisation des futurs championnats et les futures reprises au sein de votre club. 

Merci encore aux membres du CDNBB, comme l’a rappelé Dorienne, qui n’ont pas hésité à œuvrer jours et nuits, semaines et week-ends pour 
trouver des solutions, pour vous apporter des réponses, pour que la reprise se passe dans de meilleures conditions à partir du mois de septembre. Je 
voudrais les féliciter parce qu’il faut bien penser que nous sommes tous des bénévoles et ça en tant que membre du bureau des médaillés de la 
Jeunesse et des Sports et du Mouvement Populaire, c’est valorisant et c’est vraiment des choses qu’il faut mettre en avant dans une société : c’est 
valoriser le travail qui est fait et même si c’est à titre gratuit, sachez que derrière, un bénévole laisse toujours soit un conjoint ou une conjointe ou les 
enfants seuls à la maison pendant que l’on s’occupe des autres. C’est quelque chose que je voulais repréciser pour tout le monde. 
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Encore une fois, félicitations à tous, aux membres ici présents et félicitations aussi à vous parce que c’est vous aussi les acteurs et c’est vous qui 
faites vivre le basket sur notre territoire. 
Je terminerai par dire merci de nous avoir une fois de plus fait la démonstration que nous étions là tous pour le sport qui est le lien commun qui nous 
représente. 
Bonne chance à toutes et à tous pour la reprise de vos prochaines échéances, merci de votre attention. Vive le sport et vive le basket. »  
 

Mme GRUSZCZYNSKI donne la parole à M. Bruno NINET, Président du club d’ESCAUDOEUVRES : 

« Bonjour à tous, je suis très content de vous accueillir, et fier de vous accueillir pour cette assemblée aujourd’hui. 

Je n’avais pas préparé mais dans cette journée particulière pour notre club il y a deux personnes que je voudrais citer et mettre en lumière, c’est 
notre regretté président Pierre DOISE qui est à l’origine du club et qui avait beaucoup fait pour le club et pour le basket en général et aussi pour sa 
ville parce que par exemple la salle dans laquelle on se trouve à été faite sous sa mandature de maire et il est à l’origine de ce bâtiment. La 
deuxième personne, derrière cette personne se cachent plein d’autres personnes, c’est Sabrina. Derrière elle il y a tous les bénévoles qu’elle a réussi 
à mobiliser. On est un petit peu comme tous les clubs, on était un petit peu au ralenti, j’ai eu un peu peur et j’ai contacté Sabrina, dans les heures qui 
suivent, elle a trouvé l’équipe qui fallait et tout le monde était là et ça a roulé. Donc merci à ces deux personnes et si vous avez la gentillesse 
d’applaudir après mon discours, c’est eux que vous allez applaudir. Merci. » 

 

Mme GRUSZCZYNSKI voudrait en profiter pour applaudir Sabrina pour son dévouement et la remercie. 

 

5 – DESIGNATION DES DELEGUES FEDERAUX : 

 

Mme GRUSZCZYNSKI mentionne que l’ordre du jour appelle maintenant, la désignation des délégués Fédéraux à l’Assemblée Générale Fédérale, 
qui aura lieu à Pau en octobre.  

Suivant notre règlement intérieur, il s’agit donc toujours du Président, Secrétaire Général et Trésorier. 

Pendant longtemps il y avait trois personnes, vu notre nombre de licenciés, on est passé à cinq et là au vu notre baisse de licenciés on a quatre 
représentants fédéraux cette année. 

Mme GRUSZCZYNSKI propose :  

- Mme GRUSZCZYNSKI Dorienne, avec suppléante éventuelle Mme Monique LEIGNEL 

- Mme LEFEBVRE Aurore, avec suppléante éventuelle Mme Sylvie RANDOUR 

- M. DESRUMAUX Jean-Luc, avec comme suppléant éventuel M. Pierre NYS 

- M. CATTELLE Alain, avec comme suppléant éventuel M. Didier HOCHARD 
 

Vote pour les 4 candidats cités ci-dessus : 

Contre : 0 voix Abstentions : 0 voix Pour : 11 562 

Candidats élus à l’unanimité 
 

Mme GRUSZCZYNSKI annonce que la saison dernière nous n’avons pas pu remettre de récompenses. Cette année, nous faisons quand même une 
petite entorse en remettant les insignes d’Argent. Pour ces insignes, pas besoin d’être licencié, c’est une reconnaissance à certaines personnes qui 
ont œuvré dans leur club, pour le basket. L’année dernière on a eu deux insignes d’argent attribués à Mrs Laurent WIBAUX et Alain RONDELAERE 
du club de Ronchin. Ces insignes sont remis par M. CATTELLE au Président du club. 

Pour cette année, Mme GRUSZCZYNSKI tenait à remercier trois personnes qui ont œuvré malgré la pandémie et qui œuvrent depuis longtemps 
pour le basket. 

La première personne est enseignant, arbitre de vocation, il arbitre toujours et forme beaucoup. Mme GRUSZCZYNSKI appelle M. Sébastien VENEL. 

La deuxième personne mise à l’honneur est quelqu’un qui est devenu Président depuis quelques années, dans le Douaisis, cette personne nous a 
épaté cette année parce qu’alors que tous les clubs avaient une baisse de licenciés, il a eu une augmentation de 31%, donc pour le féliciter  et féliciter 
son dynamisme, M. Pascal DORCHY, du club de Pecquencourt, va recevoir l’insigne d’Argent. 

La dernière personne à être mise à l’honneur est un monsieur « local », donc du district Cambrésis, alors que tout était à l’arrêt, il a continué à 
œuvrer avec ses arbitres, en visio, pour les tenir dans le coup. Il a aussi œuvré pour que tous les clubs de son district aient du gel hydroalcoolique. 
Ce monsieur est remercié et félicité pour tout ce qu’il fait, il s’agit de M. Olivier LEDUC. 

M. Laurent LERICHE en profite, en tant que Président du District et de la présence à l’Assemblée Générale, pour mettre également à l’honneur M. 
LEDUC, pour le travail assidu qu’il a pu apporter au niveau des arbitres du Cambrésis. Il y a quelques années, en 2012, c’était à Caudry, il voulait 
arrêter et avait reçu une récompense pour les services qu’il avait rendu. Il a été motivé par le président actuel. Il est donc revenu au niveau de 
l’arbitrage et aujourd’hui cela a porté ses fruits. Pour cela, M. LERICHE voudrait lui remettre une petite récompense symbolique pour son courage et 
sa volonté par rapport à l’engagement qu’il a au niveau du district et de l’arbitrage. Il reçoit un bon de 50€ à Decathlon. 

M. Olivier LEDUC prend la parole : 

« Merci beaucoup, merci à tous d’être venu dans le Cambrésis, pour ceux qui me connaissent d’habitude j’ai trois, quatre pages à donner mais là je 
n’ai rien pris, j’ai fait comme Bruno, je n’ai pas préparé. Je voulais déjà remercier celui qui m’avait mis en place au niveau du Comité en tant que 
répartiteur du Cambrésis, bénévole, comme on le disait tout à l’heure, c’était M. Aïssa RACHEM et je voulais l’en remercier. Je voulais remercier 
aussi Rachid qui me donne un coup de main, parce qu’on m’a offert un insigne aujourd’hui par reconnaissance, et bien plus que toute rémunération 
possible, la reconnaissance pour moi est ce qu’il y a de primordial, donc merci à Rachid qui m’a donné un coup de main cette année.  

J’en profite, pendant que Paul est là, pour remercier M. Mathieu HOSSELET qui nous donne aussi un coup de main au niveau des districts, de 
remercier le Comité du Nord, Dorienne qui nous a soutenu cette année par ses messages, de remercier le district Cambrésis avec Laurent et Didier 
Hochard, responsable de la CDO, qui sont là pour nous donner tous les coups de main possibles. 
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Pour cette saison, on a essayé de trouver des visios. Un arbitre HN, pour ne pas le citer Stéphane MONSIRE, qui est sur Evreux, qui nous a donné 
un coup de main, qui a donné du temps bénévolement pour accompagner nos arbitres, proposer des vidéos et puis des commentaires sur l’arbitrage. 
Et du coup avec Laurent on avait eu l’idée de mettre à l’honneur parce qu’on a fait une petite dizaine de séances alors on a invité tous les districts à 
se joindre à nous parce qu’on ne voulait pas garder ces visios que pour nous, donc on a invité tous les districts grâce à Rachid qui nous a aidés. Et 
Julien, Michael du Maritime et du Douaisis qui sont venus avec nous, nous apporter pas mal de jeunes arbitres, des jeunes, des anciens mais il n’y 
avait pas que des arbitres, il y avait aussi des entraineurs pour pouvoir faire un échange parce que si on reste qu’entre nous, entre arbitres, ben voilà 
quoi… On avait des entraineurs, on avait Rémy VALIN de Denain, Pierrick POUPET ancien capitaine de Denain qui est venu aussi à ces visios, donc 
on a pu échanger sur les positions des arbitres, les positions des entraineurs et c’éta it vachement sympa. Et voilà, pour terminer, Laurent a préparé 
trois bons, car on avait eu l’idée de récompenser les trois jeunes en formation du district qui ont participé à quasiment toutes les visios. Ils étaient 
dispo, les dimanches matin, donc pour les remercier d’être venus avec nous, de participer, Laurent leur a également remis la possibilité d’avoir un 
bon Decathlon. 

Merci à tous » 

M. Laurent LERICHE appelle les trois jeunes pour recevoir leur récompense, Baptiste BRILLON, Clément CHOPIN et Lena ROBERT.  
 
  6 – RAPPORT FINANCIER 
 

La parole est à M. DESRUMAUX qui rappelle que le rapport financier de la saison 2020/2021 et les dispositions financières pour la saison 2021/2022 
ont été envoyé aux clubs pour lecture.  

- Le total des produits :  991 875,23 euros, 

- Le total des charges :  1 080 875,58 euros, 

- Le résultat de l’exercice est négatif :  89 000,35 euros. 

Le compte de résultats est annexé au présent Procès-Verbal. 

 

M. DESRUMAUX revient sur les éléments suivants :  

- Les licences sont passées de à 1 094 389€ à 851 529,58€ 

- Les amendes sont passées de 37 714€ à 52€ 

- La subvention départementale est passée de 18 470€ à 26 590€  

- CNDS/ANS de 58 333 € à 39 083€, mais 36 750€ mis sur fonds dédiés car les actions n’ont pas été réalisé cette saison 

- Les Aides fédérales sont passées de 18 607 € à 19 971€ 

- Les engagements sont passés de 70 327€ à 0€ 

- Les salariés ont été au chômage partiel une partie de la saison mais payés à 100% au lieu de 70% 

 

7 – RAPPORT DU COMMISSAIRE AUX COMPTES 

M. LAGACHE représente pour la dernière année M.HOUDAER commissaire au compte titulaire de l’association car M HOUDAER a décidé de 
prendre sa retraite. 

M. LAGACHE prend la parole :  

« En exécution de la mission qui nous a été confiée par votre Assemblée Générale, nous avons effectué l’audit des comptes annuels clos au 30 avril 
2021 tels qu’ils vous ont été transmis.  

Nous certifions donc que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables français, réguliers et sincères et donnent une image 
fidèle du résultat des opérations de l’exercice écoulé.  

Nous avons effectué notre audit selon les normes d’exercice professionnel applicables en France. Nous estimons que les éléments que nous avons 
collectés sont suffisants et appropriés pour fonder notre opinion.  

Nous avons réalisé notre mission d’audit dans le respect des règles d’indépendance qui nous sont applicables sur la période du 1er mai 2020 à la date 
d’émission de notre rapport et notamment nous n’avons pas fourni de service interdit par le code de la déontologie de la profession des commissaires 
aux comptes. 

Nous avons également procédé, conformément aux normes d’exercice professionnel, aux vérifications spécifiques prévues par la loi. 

Nous n’avons pas d’observation à formuler sur la sincérité et la concordance avec les comptes annuels des informations transmises dans les 
différents rapports. 

Pour information, l’association a reçu au cours de cet exercice la somme de 65 000 € de subvention publique de fonctionnement et 3 000 € de 
subvention publique d’investissement. 

J’arrêterai là pour le rapport du commissaire aux comptes, je préciserai effectivement, Mme la Présidente, que vous avez une première année un peu 
particulière pour votre présidence, avec un résultat qui est déficitaire de 89 000 €, mais comme vous le disiez dans votre discours, rebondir, je pense 
que, je n’ai aucune inquiétude, nous n’avons aucune inquiétude sur la capacité du Comité et du basket au sens général à rebondir dans les années à 
venir. 

Merci de votre attention. »       

En l’absence de question, il est procédé au vote en vue de l’adoption du compte de résultats : 

Contre : 0 voix Abstentions : 0 voix Pour : 15489 

Quitus est donné au Trésorier Général, à l’unanimité, pour sa gestion financière. 
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Mme GRUSZCZYNSKI souligne que l’Assemblée Générale doit prendre acte de la démission de M. Didier HOUDAER en qualité de commissaire aux 
comptes de notre association, elle décide de nommer la société H4C SARL immatriculé au RCS de Lille Métropole sous le numéro 429244049 siège 
au 247 rue Simon Volant 59130 LAMBERSART, représenté par M. Etienne LAGACHE, son gérant, en qualité de commissaire aux comptes titulaire à 
compter de l’exercice 2021-2022  

Il est procédé au vote : 

Contre : 0 voix Abstentions : 0 voix Pour : 15489 

L’assemblée Générale décide de nommer M. Etienne LAGACHE en qualité de commissaire aux comptes titulaire. 

 

8 - BUDGET PREVISIONNEL 2021/2022 

 

M. DESRUMAUX dresse le budget prévisionnel qui a été envoyé aux clubs pour lecture (voir annexe). 

 

En l’absence de questions sur le Budget Prévisionnel, il est procédé au vote en vue de son adoption : 

Contre : 0 voix Abstentions : 0 voix Pour : 15489 

Le Budget Prévisionnel est adopté à l’unanimité. 

 

M. DESRUMAUX informe que pour la ré-affiliation, il ne faut pas régler par chèque ou autre, cela sera pris dans la facture de septembre 2021 avec un 
prélèvement le 15 octobre. De même que les licences du 1er juillet au 15 septembre. 

 

 

M. DESRUMAUX annonce que les dispositions financières pour la saison 2021/2022 sont les mêmes que la saison dernière. 

Question de Daniel VANSTEENE du club de Coudekerque Branche AL : « On a beaucoup parlé du retour au jeu, et de toutes les actions qui 
pouvaient être menées. On a parlé du remboursement partiel des licences. Les clubs seront forcément confrontés à des difficultés pour composer 
certaines équipes dans certaines catégories et peut-être qu’il y aura nécessité, plus que les années précédentes, d’avoir recours aux licences T et 
dans ce sens, la licence T se retrouve pratiquement au prix d’une mutation. Je voulais faire part de mes regrets et savoir si éventuellement il y avait 
une possibilité de modifier cela. »   

Mme GRUSZCZYNSKI répond : « Les licences T, nous n’avons pas le choix, c’est un barème fédéral donc on ne peut pas changer le barème » 

M. DESRUMAUX ajoute : « Cette année nous avons pris en charge totalement les extensions (la Fédé, la Ligue et le Comité), il y en a pour 265 000 € 
et cela va venir en avoir sur la facture envoyée au mois de septembre. Et les licences T n’ont pas été facturées cette année, cela a été pris en charge 
par le Comité » 

 

9 – LES COMMISSIONS : 

 

En cette période de Covid, chaque commission ne passera pas au pupitre, c’est Melle LEFEBVRE qui va faire le rapport des Commissions et ensuite 
quelques commissions viendront pour éventuellement répondre aux questions ou pour présenter des décisions. 

 

« Mesdames, Messieurs, 

Il m’appartient de vous présenter un rapport moral fidèle des activités des différentes commissions de cette saison.  

Mais que vous dire, alors que nous avons vécu une année inédite ! 

Pour mon premier rapport, j’ai décidé de vous présenter la saison 2020-2021 en 12 chiffres clés : 

●1, pour la première année de présidence pour Dorienne, qui prend le relais d’Alain Cattelle après tant d’années à la tête du département. Son 

comité est composé de 28 élus et 16 commissions pour mieux vous accompagner. 

●2, lancement du logiciel e-marque V2 qui est opérationnel. La CDO OTM composée de Sylvie, Cyril, Cédric et accompagnée par Rachid a 

d’ailleurs pu vous proposer 6 soirées de formation en visio, ce qui représente 250 connexions. Merci à eux pour leur investissement. J’en 

profite pour vous rappeler que vous pouvez toujours suivre l’une des formations qui a été enregistrée en allant sur la chaîne Youtube du 

CDNBB. 

●3, ce sont 3 garçons et 3 filles, représentant les clubs du Nord lors de la finale régionale du challenge benjamins, dont une jeune participera à 

la finale nationale qui se déroulera le 19 juin à Paris. 

●18, les licenciés de -18 ans n’auront plus besoin de certificat médical mais le simple fait de répondre, par la négative, au questionnaire de 

santé permettra de valider la licence sans devoir retourner chez le médecin. Attention, le certificat médical reste de rigueur pour une 

demande de surclassement. 

●26, -26 % de licenciés pour notre département cette saison. Au 29 mai 2021 nous étions 18 911 licenciés. 
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●31, le 31 octobre, qui devait être la date de la reprise de nos championnats départementaux. Après de multiples scénarii prévus par les 

commissions sportives, (Marie-José/Grégory, Maxime/Samuel) la situation en a voulu autrement et cette saison sportive restera marquée 

d’une absence totale de championnat. 

●41, le nombre de salles qui redeviennent désignables cette année, grâce au travail de la commission salles et terrains (Jean-Michel). Attention 

cependant, il reste 24 salles qui sont toujours non désignables à ce jour. 

●77, le nombre de stagiaires pour les nouveaux Brevets Fédéraux (enfant, jeune et adulte), renommant les diplômes entraîneurs suite à une 

refonte cette année.  

●80, c’est le nombre de candidats arbitres qui ont passé leur examen. Même si les conditions étaient particulières, la CDO arbitre a su s’adapter 

en proposant un passage d’examen en ligne pour le qcm et des oraux en visio. Gageons que nos jeunes arbitres puissent retrouver très 

rapidement le chemin des terrains.  

●115 récompenses attribuées sur cette saison. Même si nous avons passé un long moment loin de nos salles, il apparaît important de pouvoir 

mettre en valeur les bénévoles, vos bénévoles qui œuvrent pour notre passion commune.  

●206, c’est le nombre de connexions lors des quatre visios proposées par Rachid sur les thématiques du renouvellement d’affiliation, de Hello 

Asso et de la e-licence. Si vous les avez ratées, une vidéo sera bientôt disponible sur la chaîne Youtube. 

●1556, le nombre de licenciés mini-basket dans 35 clubs différents qui participent à la Fête du mini-basket adaptée qui se déroule au sein des 

clubs dans le cadre du retour au jeu jusqu’au 27 juin.  

Comme vous avez pu le constater, le CDNBB n’est pas resté inactif cette saison, même si son travail n’a pas pu aboutir sur de la compétition. 
Laissons la saison 2020-2021 derrière nous et espérons que juin soit de bon augure pour la saison à venir. 

Il me reste à vous souhaiter de bonnes vacances. Profitez de vos proches et rendez-vous sur les terrains dès la rentrée. 

Melle LEFEBVRE demande si les clubs ont des questions sur les rapports moraux reçus par mail et si les élus ont quelque chose à ajouter. 

 
⚫ Commission SPORTIVE :  Mme DEMEULEMESTER – M. DUTOIT (JEUNES) 

                                             MM. BAYART – SOETAERT (SENIORS) 
 

M. SOETAERT prend la parole : 

« J’ai souhaité faire un Powerpoint pour expliquer un petit peu différentes étapes du retour au jeu. La volonté est de pouvoir reprendre le plus 
rapidement possible mais sans négliger le fait que les seniors sont restés 18 mois sans compétition, avec simplement quelques semaines 
d’entrainement entre les deux. La proposition est élaborée suite aux réunions de groupe de travail « reconquête des licenciés », groupe composé 
d’élus, des présidents de district et de clubs. Les avis de ces derniers ont été très importants pour l’élaboration de ce projet. 

Possibilité pour ceux qui le souhaitent et qui sont prêts à reprendre dès le mois septembre. Pour ceux qui souhaitent attendre cela sera possible 
également avec une reprise de championnat sur une configuration normale de 5x5 début novembre. Pour ceux qui sont prêts pendant la préparation 
avant ce mois de nombre il y aura du 3x3 et la place pour l’organisation de tournois internes aussi dans vos clubs. 

Le retour du sondage lancé le 28 mai est très positif car nous avions peur de perdre beaucoup d’équipes. Mais ce n’est pas la tendance de vos 
réponses et tant mieux. Beaucoup de personnes demandent un retour rapide pour retrouver les licenciés au plus vite. Toutefois il faut laisser le temps 
à tous de revenir, c’est aussi ce que demandent certains dans le sondage. C’est pourquoi la formule proposée se devait de ne pas être identique à ce 
qu’on a l’habitude de faire mais ne pas, non plus, trop s’en éloigner pour répondre aux attentes des licenciés.  

Vous avez reçu aussi un cahier des charges pour déterminer les montées en cas de place vacante dans les niveaux supérieurs. Je rappelle que les 
réponses sont à donner pour le 20 juin. » 

M SOETAERT présente le projet avec une 1ère partie : phase de retour au jeu, une 2eme partie : une phase régulière des championnats et. Une 
3eme partie : les phases finales. Le Powerpoint est annexé au présent Procès-Verbal ainsi que le calendrier prévisionnel présenté. 

Il est précisé que certaines dates peuvent être remises en cause en fonction de la Covid : Le recyclage arbitres pour lequel il y a encore quelques 
points d’interrogation et l’assemblée générale de l’année prochaine pour laquelle une date est prévue en espérant pouvoir la maintenir. 

Question de Daniel VANSTEENE du club de Coudekerque Branche AL : « Je ne suis pas sûr d’avoir bien noté, j’ai noté engagement au 25 août, 
mais cet engagement au 25 août correspond à quoi ? A l’ouverture des matchs au 25 septembre ou à la compétition du 13-14 novembre ? » 

M. SOETAERT répond : « Simplement la phase de retour au jeu au 25 septembre. » 

M. VANSTEENE demande : « Il y aura une deuxième date d’engagement qui n’est pas défini ? » 

M. SOETAERT : « Pas encore, il faut que l’on voit avec la Sportive Jeunes pour proposer une date.» 

Intervention de Mme LEFEBVRE, secrétaire du District Maritime : « Le week-end de Pentecôte est depuis 30/40 ans, la date des finales de coupe du 
District Maritime, ça ne tombe pas bien du tout ! » 

M. SOETAERT : « Quelles autres dates seraient possibles ? » 

Mme LEFEBVRE : « Chacun son problème. »  

M. SOETAERT précise que les calendriers du Département sont faits par rapport à eux de la FFBB et de la Ligue et les Districts font leur calendrier 
par rapport au Département. 

Mme GRUSZCZYNSKI intervient en disant qu’effectivement le Département suit les dates de la Ligue. 

Mme LEFEBVRE précise que jusqu’à maintenant il y a toujours eu moyen de s’entendre, de s’arranger, elle trouve cela dommage que les dates se 
court-circuitent et précise qu’ils ne pourront pas être des deux côtés. Ce problème s’est déjà produit il y a deux ans puisque le c lub devait organiser 
les finales départementales et les finales de coupe District.  

Mme GRUSZCZYNSKI précise que ce ne seront peut-être pas les mêmes équipes qui seront appelées des deux côtés. 

 



1358 
 

M. SOETAERT complète qu’il n’y a pas possibilité de faire autrement car il faut des week-ends pour les phases finales avant, après il y a des 
impératifs pour les assemblées générales. 

 

Mme GRUSZCZYNSKI ajoute qu’il sera possible d’adapter les calendriers si une équipe se retrouve à jouer sur les deux finales. 

 

En ce qui concerne la Sportive Jeunes, M. SOETAERT explique que pour les cadets, cela se passerait sur la même configurat ion que pour les 
séniors et après comme noté sur le calendrier, ce sera gestion totale des Districts pour la toute première partie de retour au jeu c’est-à-dire dès le 11 
septembre pour ceux qui le veulent. Il est précisé également que les Districts ne travailleront pas forcément de la même façon mais les dates seront 
les mêmes. 

La date du 11 septembre est prévue, est-ce que cette date pourra être gardée si jamais il y a le recyclage arbitre à cette date. Il faudra s’adapter et 
faire pour le mieux pour la reprise du jeu pour les équipes qui seront prêtes. Il y aura possibilité de s’engager en début de semaine pour pouvoir jouer 
le week-end suivant, mais avant le mercredi pour que des arbitres puissent être désignés. 

La phase départementale « jeunes » commencera en janvier. Toute la première période sera laissée aux districts pour qu’il y ait moins de 
déplacements. L’objectif étant vraiment le retour au jeu avec le retour des équipes sur les terrains. 
 

 

•                Commission 3X3 : Mme BABY (excusée) assistée de M. BAERT 

 

En l’absence de Mme BABY, c’est M. SOETAERT qui est chargé de communiquer sur le 3X3 : 

« Dans le plan de développement FFBB 2024, le basket 3X3, discipline olympique depuis juin 2017, fait partie intégrante de ce projet. Depuis 
novembre 2018 la FFBB a lancé le championnat de club 3X3 au niveau départemental qui est accessible à tous les clubs. Au bureau fédéral d’avril 
2021, la mise en place d’un championnat départemental 3X3 début septembre 2021 a été entériné. Les journées ont été placées sur le calendrier 
sportif 2021/2022 pour commencer la mise en place de cette discipline au sein du CDNBB. Une fiche d’inscription vous sera envoyée courant juillet 
pour un retour mi-septembre qui nous permettra la mise en place de ces championnats. Le championnat est accessible aux catégories U13, U15, 
U18, séniors. Le CDNBB s’adaptera aux demandes pour ouvrir cette discipline aux catégories inférieures. Toutes les modalités de participation y 
seront jointes, règlement, nombre de joueurs autorisés à jouer, taille et poids des ballons etc… 

Pour tout autre renseignement, vous pouvez contacter directement Mme BABY. 

Le basket 3X3 est une forme de pratique innovante, digitalisée, la partie centrale de sa gestion est réalisée à partir de sites internet : 3X3FFBB.com, 
play.FIBA3X3.com, emfim3X3.com. Toutes ces nouvelles interfaces de communication basket seront expliquées aux clubs qui participeront au 
championnat club 3X3. 

Afin de nous familiariser avec cette nouvelle pratique basket, nous pensons fortement à organiser une journée d’initiation.  

Pour tout joueur souhaitant pratiquer le 3X3 hors championnat club, style street, nous avons la Superleague 3X3 FFBB GRDF et la Juniorleague 3X3 
FFBB qui sont un circuit de tournoi libre d’inscription via la plateforme 3X3. Pour accéder à la troisième étape, l’Open plus organisé par les ligues 
régionales qui donnera accès à l’étape finale l’Open de France. 

Pour vous donner une idée en réel de la pratique, nous vous attendons à Lille à partir du mardi 13 juillet jusqu’au samedi 17 juillet, qui accueillera la 
dixième édition de l’Open de France 3X3. Le programme est disponible sur FFBB 3X3. »  

Question de Mme GARDIN du club de Téteghem BC pour la Sportive Jeunes : « Pour récupérer les licenciés et le retour au jeu, est-ce qu’il est 
possible d’envisager la mixité en U13 ? » 

Mme GRUSZCZYNSKI répond :« On a posé la question, parce que j’avais trouvé aberrant qu’en 3X3 la mixité était autorisée en U13 et en U15 donc 
j’avais posé la question à notre Secrétaire Général Fédéral qui m’a dit que ce n’était pas possible, qu’ils ont revu la question en bureau fédéral et la 
COMED (Commission des médecins) interdit la mixité en U13. Ce n’est pas de notre chef, car nous en avions parlé et que nous voulions être souples 
sur la mixité pour pouvoir jouer, mais cela se limitera aux poussins. » 

Mme GARDIN ajoute que ça risque de pénaliser quelques clubs en sachant que dans son club il y a quatre filles qu’elle ne pourra pas faire jouer.  

Mme GRUSZCZYNSKI propose une solution : participer au 3X3 : il faut moins de joueurs ou pourquoi pas faire une entente avec un club voisin qui 
aurait le même problème. L’entente peut se faire pour quelques semaines, quelques mois et après peut-être que les copines viendront, ce qui 
permettra aux deux clubs d’aller chacun de son côté, ou de faire la saison complète en entente. L’entente est une formalité simple pour le 
Département, à partir du moment où on se décide à le faire avant le début du championnat, ce n’est pas un problème. Il peut y avoir également la 
licence T.  
 

•                Commission TECHNIQUE :  Mme COESTIER  
                                                                               M. VANCOILLIE assistés de MM. PUIGCERBER et DEPLANQUE 
 
Mme GRUSZCZYNSKI annonce qu’il y a les CTF (Cédric et Ludovic) avec nous dans la salle et propose que l’un d’entre eux nous parle des jeunes. 
M. DEPLANQUE prend la parole : « Bonjour à tout le monde, Ludovic et moi tenions à préciser que suite aux différents regroupements de sélection de 
septembre à novembre, avec pour objectif de préparer le tournoi inter-comités, qui n’a malheureusement pas pu avoir lieu, on avait défini deux 
équipes de dix pour les garçons et les filles et suite à ces rassemblements, certaines ont participé aux tests de détection de pré-sélection pour le pôle. 
On tenait à mettre à l’honneur pour les filles Louise LIENARD et Alice POTIER du BLM Lambersart, Awa MASSAMBA de Wasquehal Fémina B, 
Maureen CARRU de Dunkerque MBC, félicitations aux filles, à leur club et à leurs différents formateurs et pour les garçons, Anthyme LORTHIOIR de 
Wasquehal Flash B, Louka MAQUET de Templeuve LP, Louka LETAILLEUR de Gravelines Basket GFBCM et Arthur BOESPFLUG de Denain 
Voltaire ASCVPH, félicitations à eux, à leur club et à leurs différents formateurs. Bravo à eux.» 
 

•                Commission SALLES ET TERRAINS :  M. BRANDT 
 

« Dernièrement, vous avez reçu un mail de Rachid vous indiquant que votre salle était souvent en défaut documentaire. Aujourd’hui, 280 salles dans 
le Département du Nord sont recensées. Sur les 280 salles, 208 sont non-conformes. Non-conforme, c’est-à-dire qu’on ne peut pas jouer dedans si 
nous, FFBB, on déclare des matchs dans ces salles, on n’est pas sûr que vous soyez en conformité avec la réglementation française du sport. Il faut 
savoir que ce n’est pas nous qui faisons les règles, c’est bien l’Etat. Aujourd’hui, on vous demande de nous fournir le PV de sécurité et le test d’effort 
ou les essais de charge. Le PV de sécurité va permettre de voir le type de la salle (X pour le sport), la catégorie (1,2, 3, 4 ou 5). 
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En fonction de cette catégorie, on va pouvoir déterminer un nombre de personnes autorisées à entrer dans la salle et on va pouvoir voir la périodicité 
des vérifications. Toutes les salles ont une périodicité sauf les catégories 5 qui sont vérifiées une seule fois et valable à vie mais elles ne peuvent 
contenir que 50 personnes.        

Quand une salle est déclarée avec un avis défavorable, la municipalité peut donner un avis favorable pour l’utilisation de cette salle.  Elle s’engage à 
répondre aux exigences de la commission de sécurité d’arrondissement de la préfecture à délivrer ou dire que les réparations ont été faites et on ne 
refait pas passer la commission.                                                                                 

On va vous montrer également différents tests d’effort, ce sont des organismes professionnels qui gèrent cela. Certains vont donner un plan avec les 
références des paniers sur la salle et vont vous dire si le panier est satisfaisant ou pas, une charge de 320 kilos est placée sous le panier ce qui va 
déterminer, en fonction de sa déformation, s’il peut être maintenu en service ou pas. Dans les exemples, vous allez voir trois PV conformes et un 
dernier qui ne dit pas si le panier est satisfaisant ou pas. 

Il y a 8 salles H3, 56 salles H2, 76 salles H1, 138 salles non classées. Il faut savoir que quand vous engagez des équipes en championnat, suivant le 
règlement FFBB, si votre salle est non classée vous n’avez pas l’autorisation de jouer dedans, elle sera non désignable. Quand vous allez 
sélectionner ou enregistrer une équipe, vous n’aurez pas de salle pour la faire jouer.  

Quand les documents sont fournis, on va procéder à un classement de ces salles et surtout les salles non classées. Tous ces éléments vont être 
remplis sur un fichier FBI, vous n’y avez pas accès entièrement, mais il faut savoir que quand les gens rentrent les championnats, ils ont accès.  

Quand on fait le classement d’une salle, on va remplir un e-dossier. C’est un document qui permet de prendre les informations de votre ville, la salle, 
son enregistrement et il va permettre de déterminer les différents relevés effectués. (Terrain, éclairage, nombre de vestiaires). Pour faire ces relevés, il 
faut à peu près deux heures pour faire l’évaluation d’une salle.  

Une fois les vérifications faites, on va pouvoir voir le document e-dossier classement rempli qui vous sera transmis, aux présidents de club ou 
correspondants. A côté vous avez l’annexe 12 qui est une imposition de la FFBB et celle-ci sera renvoyé avec la proposition de classement (H1, H2 
ou H3) en fonction du niveau de jeu et ce qui est conforme (en vert) ou non conforme mais le club ou la mairie peut le mettre en évidence facilement 
(en jaune) et ce qui sera en rose ou en rouge c’est que la salle est non conforme dans le sens où les modifications ne sont pas possibles. 

Si on demande de faire le classement de salle, c’est parce qu’en tant que Président de club vous êtes responsables de tout ce qui peut s’y produire. 
SI un panier est cassé, par exemple, l’organisme de contrôle demande de mettre le matériel « hors-jeu », ils ne sont pas habilités à dire que ce n’est 
pas conforme et d’interdire l’accès à la salle. C’est la mairie qui doit définir si on peut ou pas utiliser ce panier. 

Ces documents sont demandés par la FFBB suite à l’office du sport parce qu’il y a eu beaucoup trop d’accidents dans les salles de sport. »  

 

Mme GRUSZCZYNSKI ajoute que M. BRANDT essaie d’attirer l’attention sur la responsabilité des clubs et qu’il serait dommage que des officiels ne 
puissent pas être désignés parce que la salle n’est pas homologuée.  

Question de Daniel VANSTEENE de Coudekerque Branche AL : « Je suis toujours agacé de ce discours, je comprends, on est responsable mais moi 
si j’écoute ce discours j’arrête tout parce que lorsque j’ai besoin d’une modification dans mon club, je dois harceler la mairie pendant cinq, six, sept 
ans pour avoir un petit quelque chose. Donc qu’est-ce que je peux faire, si la ville ne fait pas le boulot ? Est-ce que je peux voir la préfecture ou quel 
organisme supérieur je peux contacter pour me dédouaner, moi, montrer que j’ai fait mon boulot ou alors on arrête complétement le basket. Je n’ai 
pas de panier qui pendouille, je vous rassure mais j’ai quand même alerté la mairie pendant des années parce que je trouvais que le panier était 
bizarrement attaché, tous les ans, voire deux fois par an. Je veux bien être responsable mais si on commence à me foutre la trouille, je mets la clé 
sous la porte, j’arrête parce que j’ai besoin de savoir vers qui je peux me retourner à partir du moment où ça appartient à la mairie et que la mairie ne 
fait pas le boulot. » 

Mme GRUSZCZYNSKI dit que c’est la mairie qui est responsable. 

M. BRANDT précise que le président est responsable par rapport à son club, et que le club va se retrancher vers la mairie s’il y a des réparations à 
faire et qui n’ont pas été faites.  

M. VANSTEENE ajoute qu’il y a certaines choses que l’on peut ne pas voir et que nous n’avons pas, tous les ans, un document qui dit que les paniers 
ont été contrôlés, le service des sports dit que oui, mais ce n’est pas transmis au président. 

M. BRANDT annonce que la vérification périodique se fait tous les deux ans, si le panier n’est pas conforme, la mairie en est consciente puisque c’est 
elle qui reçoit le rapport. Le contrôle est fait par un organisme de contrôle. Depuis 2016, c’est une loi qui a été voté par le ministère des sports pour 
obliger les mairies à faire vérifier les installations.  

M. VANSTEENE regrette, que s’il y a beaucoup d’accidents en France, il n’existe pas une organisation nationale qui permette à des présidents de 
club de signaler tous les disfonctionnements et que cet organisme puisse interpeller la mairie pour éviter ces accidents. 

Mme GRUSZCZYNSKI conclut en disant que c’est le maire qui est responsable des installations. 

 
 

En l’absence d’autres interventions, il est procédé au vote en vue de l’adoption des Rapports Moraux des différentes Commissions : 
 

Contre : 0 voix Abstentions : 0 voix Pour : 15489 
Les rapports moraux des différentes commissions sont adoptés à l’unanimité 

 
 

Avant le discours de clôture, Mme GRUSZCZYNSKI donne la parole à M. MERLIOT : 

« Madame la Présidente, Mesdames et Messieurs les Elus, Mesdames et Messieurs, Chers Amis, 

Je suis vraiment ravi d’être parmi vous, d’autant plus ravi que cette Assemblée Générale se déroule en présentiel et ça fait vraiment du bien de se 

retrouver tous ensemble. 

Reste à espérer que l’avenir sera plus rose et que l’on n’aura pas à vivre deux saisons comme les précédentes, parce que je pense que le sport et le 

basket en particulier ne survivrait pas à une troisième saison chaotique. 

J’ai aujourd’hui une double casquette, celle de Président de la Ligue des Hauts-de-France mais surtout celle de représentant de la FFBB, puisque 

Jean Pierre Siutat m’a demandé en tant que membre du bureau fédéral de le représenter lors de votre AG. 
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Je ne vais pas vous parler de la ligue, nous le ferons le 26 à Bapaume, mais simplement vous faire passer le message du Président Fédéral. 

Il m’a demandé de vous parler de la gestion de la crise sanitaire qui se résume en 4 volets : 

•Volet sanitaire avec le strict respect des mesures gouvernementales et l’application des protocoles sanitaires, très contraignants sur le Haut 

Niveau. A titre d’exemple, les arbitres de JE et de PROB ont dû passer un test PCR toutes les semaines depuis le mois de septembre. 

•Volet sportif avec en mars la décision de l’arrêt définitif des compétitions hormis le Haut Niveau et la mise en œuvre d’une mesure transparente 

pour remplacer les équipes qui ne se réengageraient pas, mesure appelée des PLACES RESERVEES. 

•Volet économique. Il faut savoir que la Fédération est passée d’un budget de 38 à 28 millions d’€, soit une perte de 10 millions, 5 millions à 

cause de la perte de licenciés et 5 millions de remboursement des extensions et des engagements. 

•Volet social et la grosse crainte qui est la perte des bénévoles dans les clubs et du nombre d’arbitres. Un travail collectif sur un plan de relance 

est nécessaire. 

Quelques mots sur le PSF : le montant global de la subvention est passé de 2 à 3 millions d’euros. Le nombre de clubs ayant déposé un dossier 

étant légèrement supérieur sur le territoire national à celui de la saison dernière, par contre celui des Hauts de France reste faible (Nord 10 dossiers 

en 2020/2021 et 13 en 2021/2022) 

Je salue la présence dans la salle de Michel DORMIEU qui gère la commission régionale PSF. 

En ce qui concerne le PASS’Sport, 100 millions d’€ ont été débloqués par l’état pour une aide de 50 € à la prise de licence chez les jeunes de 6 à 18 

ans, reste à en définir les modalités. 

Enfin le Président me dit de vous rappeler que  

- la France accueillera une partie de l’EURO FEMININ du 17 au 23 juin à Strasbourg, 

- la France sera présente aux JO de TOKYO en 5X5 masculin et féminin et en 3x3 féminin,  

- nous organisons l’EURO 3X3 au TROCADERO en septembre 

- nous participerons aux compétitions internationales de jeunes. 

Enfin et cela nous concerne dans le nord, l’OPEN DE France 3X3 se déroulera à Lille du 13 au 17 juillet avec tout un tas d’animations satellites 

comme le basket santé découverte, du basketonik, du micro basket, des concours de shoot. 

Autre info, il y a le projet de fidélisation du mini-basketteur, la fédération va offrir un bracelet de couleur en octobre de cette année. C’est un projet 

d’envergure qui coûte environ 200 000 euros à la FFBB, mais je pense que c’est intéressant de fidéliser l’ensemble des mini-basketteurs surtout avec 

la période que nous traversons.   

Je vous donne rendez-vous le 26 à Bapaume pour l’AG de la ligue. 

Merci de votre attention. » 

10 – DISCOURS DE CLOTURE 

 

« Mesdames, Messieurs, 

Notre Assemblée Générale va se terminer. 

Nos échanges et vos idées vont alimenter le travail des commissions. 

Je souhaite simplement que nous continuions à travailler dans la meilleure entente possible, en essayant toujours de trouver des solutions quand les 
problèmes arrivent.  

La coopération entre les clubs, les districts et le Comité est de plus en plus importante, essentielle, incontournable si on veut un retour au jeu réussi, 
si on veut continuer à progresser, à être de plus en plus performant et à faire de notre basket nordiste une référence. » 

 

Bon retour chez vous et bonnes vacances. »  
 
 
Pour le C.D.N.B.B., 
     La Présidente,                                                                                                                         la Secrétaire Générale, 
     Dorienne GRUSZCZYNSKI                                                                                                     Aurore LEFEBVRE 
 
 
 
 
 
Pièces annexées au présent Procès-verbal : 

- Procès-verbal de vérification des quorums de l’Assemblée Générale, 
- Bilan financier de la saison 2020/201, 
- Rapport du Commissaire aux Comptes, 
- Budget Prévisionnel pour la saison 2021/2022, 
- Powerpoint Projet de reprise des championnats, 
- Calendrier prévisionnel pour la saison 2021/2022, 
- Récompenses saison 2020-2021 
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